

本报北京6月26日电 (记者孙龙飞)日前,国家体育总局会同中央精神文明建设办公室、国家发展改革委、教育部、国家民委、财政部、住房城乡建设部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、共青团中央、全国妇联等部门印发了《关于推进体育助力乡村振兴工作的指导意见》(以下简称《意见》),稳步推进体育助力乡村振兴工作。

国家体育总局有关负责人表示,党的十八大以来,我国乡村体育事业发展成效显著,但与健康中国、体育强国的目标要求,与人民群众日益增长的美好生活需要相比还存在一定差距,体育在乡村发展中的作用未得到充分发挥。为推动乡村体育高质量发展,建立乡村体育发展新格局,更好地发挥体育在促进乡村振兴中的重要作用,按照相关法律法规和规范性文件要求,国家体育总局会同有关部门印发了《意见》。

《意见》提出的主要目标是:到2025年,建立健全体育助力乡村振兴政策举措和工作机制,乡村全民健身公共服务体系更加完善,创建形成一批体育助力乡村振兴示范案例,体育助力乡村经济社会发展成效显现。到2035年,与社会主义现代化国家相适应的全民健身公共服务体系在乡村全面建立,乡村体育健身和运动休闲成为普遍生活方式,运动促进健康作用凸显,乡村体育产业发展更有活力,乡村体育文化更加繁荣。

《意见》提出一系列具体措施:加强乡村全民健身公共服务体系建设,提升乡村公共服务水平;大力发展乡村体育产业,助力乡村产业振兴;加强乡村体育人才队伍建设,助力乡村人才振兴;发展繁荣乡村体育文化,助力乡村文化振兴;发展乡村绿色生态体育,助力乡村生态振兴;加强乡村全民健身组织建设,助力乡村组织振兴。同时,围绕体育助力乡村振兴的关键领域,《意见》还提出实施乡村公共健身设施提升专项行动、运动健康中心建设专项行动、乡村社会体育指导员领军人才培养计划、乡村体育后备力量“雏鹰计划”和“美丽乡村”品牌体育赛事活动“五大行动计划”。

据悉,国家体育总局下一步将会同有关部门,就《意见》各项工作进行细化分工,明确责任部门和工作步骤,建立长效工作机制,指导推动地方各级政府积极开展体育助力乡村振兴工作,推动在乡村构建更高水平的全民健身公共服务体系,更好地发挥体育在满足人民群众美好生活向往、助力乡村振兴、促进社会主义现代化国家建设中的重要作用。

2023高尔夫PGA女子锦标赛 中国队选手殷若宁夺冠

本报北京6月26日电 (记者孙龙飞)北京时间26日,在美国新泽西进行的女子职业高尔夫大满贯赛事PGA锦标赛中,20岁的中国队选手殷若宁凭借决赛轮的出色发挥夺得冠军,成为继冯珊珊之后第二位夺得女子职业高尔夫大满贯赛事冠军的中国队选手。

决赛中,殷若宁发挥稳健,以276杆、低于标准杆8杆的总成绩夺得个人首座大满贯冠军。另一名中国队选手林希妤在决赛轮一度领先,但在关键的18号洞出现失误,最终以278杆、低于标准杆6杆的总成绩获得并列第三名。

据了解,殷若宁在2021年底通过资格考试加入美国女子职业高尔夫巡回赛(LPGA),经历短暂适应期后开始在国际赛场崭露头角。在今年4月进行的LPGA洛杉矶公开赛上,她夺得个人职业生涯首座LPGA冠军奖杯。

2012年LPGA锦标赛,冯珊珊夺得冠军,成为首位获得女子高尔夫球大满贯赛事冠军的中国队选手。

本版责编:塔怀阳 高 信 王 博

广东工业大学队和华中科技大学队分获本赛季一级联赛男子组、女子组冠军

大学生篮球联赛 前景广阔亮点多

本报记者 王 亮

竞技观察

6月18日晚,第二十五届中国大学生篮球联赛一级联赛男子组四强赛在四川省成都市香城体育中心结束。在冠军争夺战中,广东工业大学队以87:83战胜清华大学队夺得冠军。至此,本赛季中国大学生篮球联赛一级联赛男子组、女子组均产生了新的冠军队伍。此前,在江苏省扬州市举办的中国大学生篮球联赛一级联赛女子组决赛中,华中科技大学队以66:58战胜北京师范大学队夺得冠军。

幸福的泪水

终场哨响后,广东工业大学队球员陈国豪流下了激动的泪水。

本次比赛是广东工业大学队和清华大学队连续第二年在大学生篮球联赛男子组决赛中相遇。在上届决赛中,清华大学队以3分优势获胜,连续三年夺得冠军。此番对决,广东工业大学队取得胜利,离不开每一名球员的出色发挥。上届决赛,陈国豪在末节因犯规离场。本届决赛,他全场没有犯规,并且拿到30分、10个篮板,比赛最后时刻,陈国豪两罚两中,帮助球队将胜利牢牢握在手中。陈国豪赛后表示,本赛季他特别注意控制犯规数,并将其延续到决赛赛场。

从比赛过程看,广东工业大学队和清华大学队这场冠军争夺战竞争激烈,看点十足。清华大学队内线占优,广东工业大学队外线更准,比赛打得难解难分。关键的第四节,清华大学队一度领先9分,此时广东工业大学队稳住心态以高强度防守逼迫对手连续失误。最终,凭借曾煜成的一记三分球,广东工业大

核心阅读

近年来,在各方努力下,中国大学生篮球联赛赛事质量和球员水平稳步提升,许多大学生球员加盟中职篮走向职业赛场,站上更高的舞台。中国大学生体育协会和中国篮球协会签署协议,通过教练员相互认证、相互培养等方式,提高校园篮球水平,继续推进体教融合,全面提升大学生、高中生、初中生现有赛事的赛事组织及竞技水平。

学队将比分反超。赛后,广东工业大学队主教练于广龙认为,球队能够赢得比赛,关键在于放平心态。“我在赛前一直让队员要专注比赛,放松心情,告诉他们球队走到现在已经没有遗憾了。”于广龙说。

同样在赛后流下泪水的还有华中科技大学女队队员陈玉婕。她在大学生篮球联赛一级联赛女子组决赛中,贡献16分、4个篮板和3次助攻,帮助球队战胜了获得9次冠军的北京师范大学队,首次夺得中国大学生女子篮球联赛冠军。陈玉婕表示,流泪是因为感到幸福,她的大学篮球生涯没有遗憾了。决赛之后,陈玉婕入选中国三人女篮,踏上另一个赛场,等待她的将是更广阔的舞台。

湿透的衬衫

6月17日晚,中国大学生篮球联赛一级联赛男子组季军赛在中南大学队和北京体育大学队之间展开。北京体育大学队主教练张承毅的衬衫在这个夜晚被汗水浸透。

此前,北京体育大学队的最好成绩是晋级联赛十六强。本次闯入季军赛,球队已创造历史最佳战绩。即便如此,球队没有丝毫松懈,展现了对胜利的渴望。这一点从张承毅在比赛过程中的着装变化便能看出:上半场比赛还是西装革履,下半场他将外套脱了下来。细心的观众从电视屏幕中便能发现,张承毅的衬衫被汗水浸透,完全贴在身上。最终,北京体育大学队如愿获胜,继续刷新队史最佳战绩,登上领奖台。

对于张承毅来说,临场指挥不仅是脑力活,也是体力活。比赛中他全程站着指挥,为了让队员听清自己的话他不得不尽可能提高音量,一场比赛下来,他的嗓子哑得说不出话。张承毅在平时的训练中也是每次提前到达训练馆,在他看来,作为主教练不仅要言传,也要身教,这样才能得到球员的信任。

张承毅不仅将先进的理念和战术带给球队,更让球员们懂得自律、努力的重要性。球队内线球员身高不占优势,就用努力和拼搏来补齐。在北方众多高校篮球队中,北京体育大学男篮小、快、灵的打法一枝独秀。张承毅说,只有比对手跑得快、跑得多,球队才能增加获胜的机会。在他的带领下,北京体育大学队一步一个脚印,不断成长。

在各支大学篮球队中,兢兢业业、默默奉献的教练还有很多。女子组比赛,华中科技大学夺冠后,球队主教练翟欢热泪盈眶。学生时代,她曾随球队多次打进总决赛,但最终都没能

夺冠。毕业后,她经过中国女篮联赛的历练,回到华中科技大学队担任主教练,帮助球队走出低谷。翟欢说,教练组每年的休息时间不多,每天训练结束后,教练员还经常陪队员加练。

特别的观众

中国大学生篮球联赛一级联赛男子组决赛,现场座无虚席。姚明、杜锋和朱芳雨这三位前中国男篮国家队球员也到场观赛。比赛最后时刻,现任中职篮广东队总经理的朱芳雨按捺不住激动的心情,站起身为球队加油。前中国男篮主教练、现任广东队主教练杜锋一改往日严厉形象,赛后主动安慰激动落泪的陈国豪。中国篮协主席姚明全程投入观赛,不时与身边的观众交流,并在赛后为冠军球队颁奖。

姚明、杜锋和朱芳雨都是篮球迷熟悉的面孔,如今,他们在不同岗位上继续为中国篮球的发展贡献力量。三人一同现身大学男篮联赛赛场也从侧面反映出校园篮球赛事的影响力越来越大,比赛质量和球员水平稳步提升。

回顾中职篮上个赛季,很多大学生球员在加盟联赛后适应很快,表现抢眼。随清华大学队连续三年夺得冠军的王岚屹在南京同曦队坐稳首发控卫位置,来自北京大学的张宁表现突出,代表中国队参加三人篮球世界杯资格赛。大学生球员加盟中职篮后在职业赛场的出色表现,让更多职业俱乐部球队关注大学校园篮球联赛。

在此背景下,做好校园篮球体系建设,提升校园篮球发展水平显得尤为重要。此前,中国大学生体育协会和中国篮球协会签署协议,通过教练员相互认证、相互培养等方式,提高校园篮球水平,继续推进体教融合,全面提升大学生、高中生、初中生现有赛事的赛事组织及竞技水平。

社区趣味运动会

6月22日,浙江省湖州市德清县阜溪街道兴山未来社区,居民在进行抬扁担接力赛。当日,阜溪街道在兴山未来社区举办了趣味运动会,居民踊跃参与抬扁担、勺子运球、拔河等趣味活动,共享运动的快乐。

谢尚国摄 (影像中国)



重庆江津: 厚植文化优势 打造休闲旅游目的地

端午假期期间,重庆市江津区举行了丰富多彩的民俗文化活动,旅游市场形势喜人,消费提振势头强劲,厚重的文化资源日益成为江津区文旅融合发展的特色和亮点。

6月21日—24日,由重庆市江津区塘河镇、白沙镇、石蟆镇和四川省合江县福宝镇4个“中国历史文化名镇”及四川省石龙镇、白鹿镇联合举办的第十一届塘河流域川渝龙舟文化节精彩上演。川渝非遗名录杂耍表演、重庆市级非遗项目塘河婚俗水上展演以及区级非遗(传统实用雕刻技艺)江津玉文创产品展等川渝传统文化特色活动集中开展,为广大游客送上一份文化大餐。

江津地处长江要津,有1800余年建县史,国家5A级旅游景区四面山等自然景观风光旖旎,是重庆市市级历史文化名城、中华诗词城市、中国楹联文化城市,古镇文

化、楹联文化、红色文化等特色文化丰富多元,古街、庄园、书院紧密相连、错落有致。江津还有中山千米长宴、江津烧酒酿造技艺等99个各级非物质文化遗产代表性项目,极具江津特色。

近年来,江津在建设历史文化名城基础上,以文化为核,以旅游为载体,推进文旅融合,由津南四面山生态旅游、津中两江都市游、津西古镇民俗文化旅游、津北原乡人文风情游、津东碛河画廊乡村游5条精品旅游线路串联自然风光和人文风情,形成协同发展的全域旅游格局。江津区还围绕长江国家文化公园建设,策划长江茶盐古道水陆联运商道文化旅游复合廊道、石佛寺考古遗址公园等项目,积极融入成渝地区双城经济圈巴蜀文化旅游走廊建设。

为进一步传承弘扬中华优秀传统文化,切实打造

江津文化旅游名片,江津区举办首届“联圣钟云舫杯”全国楹联书法展活动。开展“碧瓦朱甍——诗书画中的江津传统庄园主题创作展”等活动,通过传统文化赋能庄园保护,吸引社会资源共同活化利用文化遗存。

下一步,江津将坚持“文化+”“旅游+”战略,聚焦生态、文化、旅游、休闲、康养、研学多元融合发展,结合乡村振兴、宜居城市建设,最大效能发挥历史文化优势,抓好文化遗产保护性开发,彰显历史文化名城文化魅力,全力创建国家全域旅游示范区和四面山国家级旅游度假区,推动文旅高质量融合发展。

数据来源:中共重庆市江津区委宣传部



川渝六镇齐聚江塘河赛龙舟